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În atenția liderului și membrilor de sindicat 
Ref. Informare decembrie 2015 

 
Stimați Colegi, 

 
Supunem atenției dumneavoastră, pe scurt, principalele evenimente sindicale și/sau profesionale care s-au 

derulat în acest final de an 2015. Acestea, alături de alte informații, sunt prezentate amănunțit pe site-ul organizației. Cei 
interesați le pot parcurge la  adresa www.siphd.ro.  
 Explicații privind plata titlurilor executorii 

Având în vedere problemele semnalate de mai mulți colegi, membri de sindicat, în legătură cu titlurile executorii 
obținute de SIP Hunedoara, redăm în continuare o sinteză a explicațiilor prezentate, pe această temă, în cadrul 
informărilor lunare, pe site sau în cadrul ședințelor grupelor sindicale. 

Drepturile de natură salarială câștigate până acum de organizația noastră se referă, după caz, la: 
- primele de vacanță cuvenite pentru anii 2006, 2007, 2008 și (doar pentru zona Deva și zona rurală) 2009; cuantumul 
primei de vacanță este de un salariu de la nivelul lunii mai sau iunie din anul respectiv; 
- diferențe salariale pentru anul 2009; aproximativ 33% lunar față de drepturile încasate - 4 salarii/an; 
- sume compensatorii 2010; aproximativ 33% lunar față de drepturile încasate - 4 salarii/an; 
- sume compensatorii ianuarie – mai 2011; aproximativ 33% lunar față de drepturile încasate, 1,5 salarii; 
- dobânzi pentru diferențele salariale cuvenite pentru anul 2009 și pentru sumele compensatorii cuvenite pentru anul 
2010 care încă nu au fost plătite - dobânda de referință a Băncii Naționale plus dobândă penalizatoare; (aceste sume nu 
au fost calculate încă; se așteaptă și finalizarea proceselor pentru dobânzi la sumele compensatorii cuvenite anului 2011) 
- alte procese de interes secundar (plata orelor de educație fizică pentru învățători, tranșele suplimentare de vechime). 

Toate aceste diferențe salariale câștigate în instanțele de judecată (în medie 12-14 salarii de la nivelul anului 
respectiv/persoană) au fost eșalonate la plată în 5 tranșe anuale, astfel: I – 5%, II – 10%, III – 25%, IV – 25%, V – 35%. 

Reamintim că bugetul alocat în perioada 2012-2013 nu a fost suficient pentru plata titlurilor executorii în procentele 
menționate mai sus. Din acest motiv, dar și în funcție de momentul obținerii sentințelor judecătorești situația plăților a 
fost diferită de la o zonă la alta, de la o unitate la alta în cadrul aceleași zone și de la o persoană la alta. 

Alocările bugetare de la finalul anului 2014 au permis recuperarea întârzierilor. În anul 2015 au fost plătite toate 
sumele eșalonate la plată pentru acest an și, în avans, aproximativ 80-90 % din sumele eșalonate pentru anul 2016.   

Pentru ca fiecare membru de sindicat să aibă o situație clară a sumelor câștigate în instanță, a sumelor plătite până 
acum și a sumelor rămase în plată, s-a convenit, în cadrul Comisiei paritare de la nivelul ISJ Hunedoara, ca, până la data de 
31 ianuarie 2016, fiecare unitate de învățământ să completeze o ”fișă individuală de calcul”. 

Fiecare membru de sindicat are DATORIA de a-și verifica situația exactă a diferențelor salariale câștigate de 
sindicat în instanțele de judecată solicitând compartimentului contabilitate din unitatea școlară comunicarea sumelor 
cuvenite și calculate, precum și stadiul de plată al acestor sume. 

Reamintim, de asemenea, faptul că, pentru colegii care din diferite motive nu au fost cuprinși în procesele de 
mai sus, așteptăm la începutul anului viitor finalizarea legii care va permite plata diferențelor salariale și pentru ei. 

Plata drepturilor salariale în luna decembrie 
În marea majoritate a localităților din județul nostru salariile cuvenite lunii noiembrie și sumele prevăzute prin 

hotărâri judecătorești au fost deja plătite la ora când redactăm această informare. Există și câteva localități în care s-au 
înregistrat întârzieri.  

Pentru aceste situații, în ședința Guvernului de miercuri, 09.12.2015, a fost aprobată alocarea sumei de 254,7 
milioane lei pentru finanțarea unor cheltuieli ale școlilor de stat finanțate de la bugetele locale, precum și ale unităților 
de învățământ special finanțate din bugetele proprii ale județelor. Banii sunt destinați pentru plata salariilor, sporurilor, 
indemnizațiilor și a altor drepturi salariale în bani stabilite prin lege și pentru plata contribuțiilor aferente acestora, 
precum și pentru plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătorești având ca obiect acordarea unor drepturi de natură 
salarială stabilite în favoarea personalului din unitățile de învățământ.  

Astăzi, luni 14 decembrie, Agenția Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara a emis deciziile privind sumele 
alocate unităților administrativ teritoriale, urmând ca marți și miercuri să aibă loc ședințele de consilii locale pentru 
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rectificarea bugetelor unităților de învățământ. În acest fel, miercuri-joi salariile și diferențele salariale prevăzute în 
hotărârile judecătorești vor fi virate în conturile personalului din unitățile de învățământ. 

Metodologia privind mobilitatea personalului didactic de predare 2016-2017 
A fost publicat O MECS 5559/2015 prin care se aprobă Metodologia-cadru privind mobilitatea personalului 

didactic de predare din învățământul preuniversitar în anul școlar 2016-2017. Metodologia cuprinde instrucțiuni privind 
constituirea, încadrarea și vacantarea posturilor, completările de normă, transferul personalului disponibilizat prin 
reducere de activitate, pretransferul la cerere, titularizarea, suplinirea, plata cu ora, calendarul activităților, modele de 
documente. De asemenea, prin O MECS 5792 / 2015 a fost aprobat Centralizatorul  privind disciplinele de învățământ, 
domeniile și specializările, probele de concurs valabile pentru încadrarea personalului didactic din învățământul 
preuniversitar, precum și disciplinele pentru examenul național de definitivare în învățământ 2016 

Actele normative menționate au fost postate pe site-ul organizației, la rubrica LEGISLAȚIE ÎNVĂȚĂMÂNT 1. 
Metodologia și criteriile de acordare a gradației de  merit – sesiunea 2016 
A fost publicat OMECS nr. 5557/27.10.2015 pentru aprobarea Metodologiei și a criteriilor privind acordarea 

gradației de merit personalului didactic din învățământul preuniversitar de stat, sesiunea 2016. Noua metodologie de 
acordare a gradației de merit, aplicabilă în sesiunea 2016, nu cuprinde modificări procedurale sau ale criteriilor în funcție 
de care este evaluată activitatea în raport cu metodologia aplicată în sesiunea 2015. 

Textul complet al Metodologiei și al anexelor acesteia pot fi studiate/descărcate de pe site, de la rubrica 
LEGISLAȚIE ÎNVĂȚĂMÂNT 1 – GRADAȚIA DE MERIT 2016. 

Ședința cu directorii unităților de învățământ 
Vineri, 04 decembrie, a avut loc la sediul ISJ Hunedoara, în sala ”Spiru Haret”, ședința cu directorii unităților de 

învățământ din județ.  Au participat aproximativ 160 de directori și directori adjuncți din toate unitățile de învățământ 
din județul Hunedoara. 

Pe agenda ședinței au fost înscrise: situația rețelei școlare pentru anul școlar 2016-2017, aspecte legate de 
întocmirea proiectului planului de școlarizare pentru anul școlar 2016-2017, precizări privind echivalarea studiilor, 
aspecte legate de controlul managerial intern, diverse. 

Ca de obicei, documentele/materialele prezentate în cadrul ședinței pot fi vizualizate / descărcate pe site, de la 
rubrica INFORMAȚII UTILE - MATERIALE ȘEDINȚE / CONFERINȚE. 

Consiliul Național al F.S.E. „Spiru Haret” 
În perioada 8-10 decembrie 2015, S.I.P. Hunedoara a fost gazda ședințelor de lucru a două dintre organismele 

de conducere ale Federației Sindicatelor din Educație „Spiru Haret”: Consiliul Liderilor și Consiliul Național. 
La aceste ședințe de lucru au participat liderii tuturor organizațiilor sindicale afiliate la F.S.E. „Spiru Haret”, 

precum și reprezentanți ai acestor organizații, proporțional cu numărul de membri de sindicat. 
Alături de cei 120 de reprezentanți ai membrilor de sindicat din 33 județe ale țării, au fost prezenți, pe durata 

unei ședințe de lucru de peste 4 ore, domnul Gabriel Liviu Ispas, secretar de stat pentru învățământul preuniversitar, 
domnul Constantin Trăistaru, consilier al ministrului educației naționale și doamna Maria Ștefănie, inspector școlar 
general.  

Reprezentanții ministerului, deschiși dialogului, au ascultat și au încercat să ofere răspunsuri la problemele 
ridicate. De asemenea, au fost prezentate principalele direcții de acțiune ale ministerului educației naționale în perioada 
următoare, care, din nefericire pentru educația românească, se vor limita la încercarea de administrare a situației curente 
și la, cel mult, conducerea la bun sfârșit a unor proiecte deja demarate.  

Astfel, au fost reiterate deziderate precum descentralizarea, elaborarea unor noi planuri-cadru, elaborarea unor 
noi programe școlare etc. Discuțiile purtate pe marginea acestor probleme nu au permis însă instalarea convingerii că 
ele își vor găsi, la propriu, rezolvarea, sau că soluțiile găsite vor permite o îmbunătățire reală a rezultatelor sistemului 
educațional. 

 
Ce ar mai fi de adăugat la acest final de an?  
Poate, mai întâi, faptul că ”beneficiile” obținute trebuie să fie prețuite mai mult, iar micile greșeli, erori de … 

calcul, întârzierile la plată etc. trebuie privite mai înțelept, cu înțelegerea situației și rezolvate printr-o bună … 
comunicare. 

Apoi, ar mai fi de amintit faptul că nu trebuie să  uităm să ne bucurăm și să vedem și partea plină a paharului. 
În acest sens, acum, la final de an, vă dorim sărbători fericite, pline de bucurii. Iar în anul care vine, să ne 

ofere viața cât mai multe clipe de fericire și de bucurie și, mai ales, să redobândim capacitatea de a trăi astfel de clipe… 
  

Cu colegialitate, 
Consiliul Liderilor 
S.I.P. Hunedoara 
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